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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

Erfbelasting  -  Betalen met kunstwerken

Bij een overlijden moeten de erfgenamen erfbelasting betalen op de nalatenschap. 
Erfbelastingen worden normalerwijze in geld betaald. Sinds enkele jaren is het echter ook 
mogelijk om, overeenkomstig artikel 3.4.3.0.2 van de Vlaamse Codex Fiscaliteit, de 
erfbelasting te betalen met kunstwerken.

Vooraleer de Vlaamse Regering de inbetalinggeving kan aanvaarden, moet een 
bijzondere commissie ter zake een bindend advies geven.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 248 van 26 maart 2015 stelt de toenmalige 
minister dat de aanstelling van de leden van de bijzondere commissie belast met de 
erkenning en waardering van kunstwerken die tot het roerend cultureel erfgoed van het 
Vlaamse Gewest behoren of die internationale faam genieten in het kader van de betaling 
van de erfbelasting zoals voorzien in artikel 3.4.3.0.2 van de Vlaamse Codex Fiscaliteit 
en artikel 3.4.3.0.8, § 1 van het besluit Vlaamse Codex Fiscaliteit, gebeurde bij 
ministerieel besluit van 27 maart 2015.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 189 van 26 februari 2016 stelde de 
toenmalige minister dat er sinds de overname van de dienst van de erfbelasting op 1 
januari 2015 tot dan toe twee aanvragen tot betaling met kunstwerken werden 
ingediend, waarvan één onontvankelijk werd verklaard en de andere nog het voorwerp 
uitmaakte van een lopende procedure bij de bijzondere commissie. Uit het antwoord op 
mijn schriftelijke vraag nr. 100 van 22 januari 2018 bleek dat de beide aanvragen 
dateren van 2015 en dat de ontvankelijke aanvraag door de commissie niet werd 
weerhouden.

1. Hoe vaak werd er in 2018 een beroep gedaan op de mogelijkheid om erfbelasting te 
betalen met kunstwerken?

2. Hoeveel van deze aanvragen waren ontvankelijk? Wat waren de redenen van 
eventuele onontvankelijkheid?

3. Welk bedrag stond er telkenmale tegenover?
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1. Er werd in 2018 geen beroep gedaan op de mogelijkheid om erfbelasting te betalen met 
kunstwerken. 

2. Deze vraag is zonder voorwerp.

3. Deze vraag is zonder voorwerp.


